

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII, Núm. 4.788 Díez céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20

DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqués y timbre concertado

Domingo 28 de Octubre de 1928

En avión a la Rusia roja

El país más militarista del mundo

Cuando quise informarme en Moscú de las características del Ejército Rojo, se apresuraron a decirme:

— Los efectivos militares de Francia en el presente año son de 633.171 hombres; los de Inglaterra 512.801; Italia, 550.470; los Estados Unidos, 303.869; Polonia, 284.000; Alemania, 99.191.

Rusia tiene este año un ejército de 775.000 hombres. El ejército más formidable del mundo.

Pero no hay que alarmarse demasiado. Esta cifra de 775.000 hombres que teóricamente es cierta, en la práctica, atendiendo a la verdadera realidad, se reduce considerablemente. Los cuadros de ejército permanente en el que se presta servicio obligatorio durante dos o tres años no pasan de la mitad de esa cifra. Pero a este ejército se agregan los efectivos del Ejército Territorial que forman una suerte de milicias locales en las que no se presta servicio más que durante seis meses repartidos en períodos de dos; el Ejército de Instrucción, formado por trabajadores intelectuales en su mayoría también con un tiempo de estancia en filas muy reducido y las Tropas Especiales, al servicio de la G. P. U.

Estas últimas fracciones del ejército rojo carecen de efectividad bélica, pero el espíritu militarista triunfante hoy en la U. R. S. S. exalta y desfigura su verdadera importancia porque el ideal de los revolucionarios de hoy es el de presentar a Rusia como el país más militarista y más formidablemente armado del mundo.

Desgraciadamente para ellos el escaso desarrollo industrial de Rusia coloca a este amenazador militarismo en una situación de absoluta inferioridad. Esas enormes masas de jóvenes rusos a los que se ha inculcado un fervoroso sentimiento guerrero no podrán lanzarse a luchar con el mundo capitalista porque carecen de motores de aviación, de fábricas de productos químicos y, en general, de casi todo el material que exige una guerra moderna.

Pero si el ejército rojo es infeliz para emprender por sí solo la lucha con el mundo capitalista, es un formidable instrumento de ataque contra las nacionalidades vecinas, Polonia, Lituania, Letonia y Estonia, y, sobre todo, es la garantía de la continuidad del régimen.

Descartado por ahora el ideal de la revolución mundial, para ayuda de la cual el ejército rojo tampoco serviría por su falta de material moderno, resulta que los bolcheviques han creado y sostienen un formidable militarismo con todas las lacras morales del militarismo y sin más fines que los que se le adjudican en los países burgueses: la conservación por la fuerza del orden establecido y la exaltación del nacionalismo en daño de los nacionalismos limítrofes.

Este del militarismo es uno de los aspectos más desagradables de la Rusia soviética. Teóricamente la revolución no admite más ejército que esas milicias locales con tiempo de servicio en filas muy reducido, que hoy forman el Ejército Territorial, pero en la realidad se está llegando a la militarización de todas las fuerzas nacionales hasta el extremo de que en las últimas maniobras ha sido movilizada incluso una gran parte de la población civil.

Pero lo más amenazador de Rusia no es la cifra de sus efectivos militares sino el espíritu militarista que se ha desarrollado en el pueblo. El soldado bolchevique no se parece en nada al soldado de los ejércitos burgueses. Antes que de tener un ejército grande el gobierno bolchevique se ha cuidado de tener un ejército selecto. Lanzó, como sefuepa pa-

do, las puntas de las bayonetas y las canciones guerreras de los soldados.

El soldado rojo desfila siempre cantando. Durante la marcha se acompaña él mismo con una melopea triste y amenazadora, formada por mil voces desiguales que van repitiendo unas terribles palabras de lucha. Cada pelotón de soldados canta su canción preferida, pero todas ellas tienen el mismo estribillo; una frase que al rato de estar oyendo, mientras los batallones pasan, llega a ser una obsesión.

La guerra, la guerra, la guerra...

Manuel Chaves Nogales
(Prohibida la reproducción).

Un oficial de la Benemérita herido

Ayer tarde marchaba en dirección a Roquetas de Mar, a donde habría de pasar revista a las fuerzas de aquella demarcación, el alférez de la Guardia Civil afecto a esta Comandancia don Antonio Mañas Sánchez.

Al llegar próximo a la Garrofa donde está realizándose las obras de asalto, resbaló el caballo que montaba el oficial, derribándole al suelo.

Al querer levantarse observó que no podía hacerlo, por encontrarse herido.

Los guardias del benemérito Instituto que le acompañaban, le auxiliaron y en un automóvil que pasó por aquel lugar, lo trasladaron a la enfermería militar, donde fue asistido de una forma de proscritos reservado en la pista herida.

Una vez que quedó curado, en una camilla de la citada enfermería, fue conducido a su domicilio, calle de Alcalá número 11, en donde continuará encamado para su curación.

Del accidente se ha dado cuenta a las autoridades superiores.

La Casa de las Medias, ofrece gran colección en Bolsos para señoras, últimos modelos. Precios sin competencia. — Plaza de Nicolás Salmerón.

INFORMACION DEL DIA

La temperatura de ayer

Jesús, presuntamente por el Romano Pontificio.

Para testimoniar el amor y la simpatía de Cristo Rey, además de asistir a tan solemnes actos religiosos, los bailetes de los edificios oficiales y otras particulares lucirán coqueteras.

De turismo

Procedentes de Madrid y Córdoba, han llegado a nuestra capital dos turistas de nacionalidad inglesa y francesa, los cuales alistarán mañana para Murcia y otras localidades levantinas.

Catastro parcelario

El próximo martes día 30, a las 12 de la mañana, se constituirá en el salón de actos de la Casa Consistorial, la Junta municipal del Catastro parcelario.

Arboles y plantas

Por la Alcaldía, se ha informado a la Comisaría de la Sed, el envío de 250 plantas de moreras, para colocarlas en diferentes calles y plazas de la ciudad.

Convocatoria

La sociedad de socorros mutuos «Unión Benéfica» celebrará Jura general esta noche a las 11 en su domicilio social Castellar número 2, para tratar de asuntos de Interés.

Lo celebraremos

Se encuentra mejorado de la enfermedad que ha padecido, el alférez José Sastreba Almeda, hijo de nuestro particular amigo el someriano de esta plaza, don José Sastreba Zamora y de doña Carmen Almeda.

Celebraremos la mayoría y haremos votos por su completo restablecimiento.

Los que visitan

Procedente de Vera, llegó a nuestra capital el abogado don Luis Soria Ruiz.

— Se encuentra entre nosotros el registrador de la Propiedad, don José María Aguilera Aguilar, llegado de Sevilla.

Terminada la misa y después

LA MISA DE CAMPAÑA

Con motivo de la celebración de la misa de campaña, que tendrá lugar esta mañana, a las diez, en la Puerta de Purchena, el general gobernador militar de la plaza ha dispuesto a las autoridades civiles B. L. M. invitarlas al acto.

Con la antelación necesaria será levantado en la citada vía un artístico altar, profusamente adornado con flores y plantas.

A tal fin, de orden del general gobernador de la plaza se publicó ayer la siguiente orden general de Cuerpo, dando las instrucciones que se mencionan:

Con objeto de solemnizar la fiesta llegada a esta plaza del batallón de Cazadores de Afincamiento 13, que desde ahora ha de quedar formando parte de esta guarnición, alojado en el cuartelaje del general Alvaro de Botomayor. S. E. autorizó previamente por el excelentísimo señor capitán general de la región, ha dispuesto que mañana, demás, se celebre tan misa de campaña con arreglo a las instrucciones siguientes:

1.º El acto tendrá lugar a las diez, coincidiendo el altar en la Puerta de Purchena en el punto previamente señalado y con frente al Paseo del Príncipe.

2.º Oficiará el capellán del batallón Cazadores de Afincamiento 13 y dará la guardia de honor la escuadra de guardias del mismo.

3.º El regimiento de Infantería La Corona organizará con su fuerza un batallón de tres compañías, el cuius, una banda, escuadra, banda y música, se hallará en su puesto de formación, ya de mañana designado a las 9.55.

4.º A la misma hora el batallón Cazadores de Afincamiento 13, organizado en dos compañías de fusiles, la de ametralladoras y las secciones de especialistas, se echarán también formado a retaguardia del regimiento de La Corona, dejando una distancia de 12 pasos.

5.º La formación para ambos cuerpos será la de columna de batallones, ocupando el centro del paso, reduciendo la distancia entre compañías a cuatro pasos y apoyando ambos cuerpos la cabeza de su formación respectiva en los puntos ya designados a los sujetantes de los mismos.

6.º Una vez revisada la fuerza por S. E., se trasladará la Bandera, música y banda del regimiento de La Corona a la inmediación del altar (ado de la Epifanía), y la escuadra de guardias del batallón ocupará el sitio designado para dar la guardia de honor.

7.º Terminada la misa y previa orden para ello, tendrá lugar el desfile, efectuándolo primero el regimiento y desfilando ambos cuerpos en columna de tres.

8.º Se colocará, para presentar, a la altura del edificio de Correos, La música del regimiento, durante el desfile, se situará frente al sitio ocupado por S. E. y en la esquina de los números impares.

9.º Todas las fuerzas, durante la misa y desfile, serán mandadas por el coronel del regimiento de Infantería La Corona, doña Francisco Cáceres Serrano.

10.º Todos los señores jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio se encontrarán a las 10 en la Puerta de Purchena en traje de diario, con sable, para acompañarlos a este acto.

11.º Para la colocación y adorno del altar quedan designados el capitán dos José Cortés y el capellán de La Corona don Francisco Escriváner, y para la recepción de invitados al acto, el comandante dos Lorenzo Tamayo, capitán dos Isidoro Verry y un subalterno de la Zona que designará su corone.

12.º Lo que de ordinaria se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento.

El comandante jefe de E. M. Jacinto Daoiz del Castellar.— Rubricado.

13.º Para la desfilada las fuerzas ante S. E. y demás autoridades, se dirigirán al cuartel de la Misericordia para, después de comer y tras la preparación necesaria, marchar con dirección al campamento de Botomayor el batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

14.º A las once de la tarde las fuerzas citadas serán obsequiadas por la Diputación provincial con una merienda en el campamento.

15.º Anochecerá en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

16.º Concurrirán numerosas personas, predominando el elemento femenino, que realizará con su belleza una simpática actuación.

17.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

18.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

19.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

20.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

21.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

22.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

23.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

24.º A las once de la noche se celebrará en el salón del Casino un baile en honor de los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Afincamiento 13.

Crónicas de París

Los extranjeros

De todas las grandes ciudades del mundo, es París, sin duda, la más cosmopolita. La gran guerra hizo mayor y más complicada la mezcla de razas y de individuos de todos los rincones de la tierra que acudieron a París seguidos por el brillo de sus luces fantásticas. Negros del Senegal, del Congo y de las más cursis y chilcas repúblicas americanas. Amarios del Japón y de China, que llenan las universidades y los liceos y se preparan acaso para la gran conquista. Malayos, con los ojos oblicuos y el alma oscura y temerosa. Gentes de tierras pobres y rincones miserables, de abajo y de arriba, de tierras de libertad y de tiranías de esclavitud.

Todas las mañanas, al salir de mi alberca del Boulevard de Saint Michel, en el corazón del Barrio Latino, me encuentro rodeado de búlgaros, de rumanos y de rusos. Es como una torre de Babel, desagradable y antipática que oculta las bellezas de París.

Las células personales

En la próxima pasada sesión plenaria celebrada por la Diputación provincial, el diputado señor Pérez Hita propuso a la Corporación que el plazo voluntario para obtener la cédula personal, que finaliza el día 31 del presente mes, fueran ampliados.

La Diputación tomó en consideración tal propuesta, a juicio nuestro, muy oportuna. Baste, actualmente, que se la pague de la oficina recaudatoria donde se expiden las cédulas personales, se forman interminables colas, constituidas en su mayoría por elementos de la clase obrera, los que de una manera sencilla, con abandono de sus quehaceres, acuden ante el temor de caer en el régimen de los recargos por ejercitantes.

Así pues, rogamos a la Comisión permanente, que mañana se reúne en sesión, haga saber la proposición del señor Pérez Hita, y en su virtud autorice a ampliar hasta el fin de diciembre el plazo voluntario. Esto sería muy estimado por el público, pues con esta decisión se llevaría un poco de tranquilidad a las hoy desasazadas cosas.

Letras de luto

Confundida con los auxilios de la religión, ha fallecido a la avanzada edad de 85 años en el pueblo de Dalias, la distinguida señora doña Francisca Clavería.

Reina su distinguida familia y especialmente a su hijo don Manuel Maldonado, dueño del Hotel Coatzacoalcos, la expresión más alta de lujo y confortabilidad.

Fallece una mujer a consecuencia de las heridas que se produjo en la explosión del polvorín de Cabreras Bajas

Ha fallecido el día veintidós de octubre la señora doña Juana Carrillo Bárbara.

La infartada mujer vivió en unión de su marido Andrés Carrillo Manchón en una de las barriadas cercanas al fuerte de Cabreras Bajas.

Al producirse la explosión, herido la techumbre de la vivienda, hiriéndose gravemente y de muerte, su marido.

Era natural de Carboneras y contaba 58 años de edad.

Desearía paz.

Tripas

de buey, cerdo y ternera recién asadas.

Sexto Espinosa Oren,

París, Septiembre 1928.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El Sr. Primo de Rivera

Regresa de su excursión a Canarias

Este mañana en el expreso de Andalucía regresó a Madrid su viaje a Canarias, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

Acompañaron al general sus ayudantes y el gobernador civil de Sevilla y comisionado regio de la Exposición Hispano-Americanista señor Cruz Coade.

Recibieron al marqués de Estella en la estación de Atocha, Gobernador y las autoridades.

Al desembarcar del tren conversó con los ministros a los que llegó para su tarde en el Ministerio de la Guerra.

Al efecto, poco después se dirigieron los ministros al Palacio de Buenavista, donde estuvieron reunidos con el presidente coronel de Zarzosa, en el cambio de mutuas impresiones.

Al salir los ministros manifestaron a los periodistas que Estella había dado cuenta de sus impresiones respecto a su viaje a Canarias.

La actividad del Presidente

Una vez terminada la reunión ministerial el jefe del Gobierno recibió al almirante de la Escuadra señor Barriéz.

Después de esta entrevista el marqués desde el Ministerio de la Guerra y visitando de gala, marchó a Palacio a despedir a su majestad el Rey permaneciendo en el regio Alcázar durante una hora.

A la salida de Palacio el señor Primo de Rivera manifestó a los periodistas que su majestad había firmado la resolución de sus competencias.

También manifestó el jefe del Gobierno que desde Palacio se marchaba a la boca de la condesa de Torral.

La piedad del rey

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado solemnemente la misa solemne a don Alfonso del escapulario de la Inmaculada Concepción de la Escalada de Jesús Nazareno.

El templo hallábrido adorando profusamente haciendo el Rey su entrada en él, bajo palio.

Acto seguido el Cardenal Príncipe, doctor Segura, impuso a su Majestad el escapulario, pronunciando una elocuente y santiña plática, haciendo resaltar la piedad, entre todas las virtudes que adornan al rey.

El arzobispo de Toledo, terminó su plática pidiendo la protección del Cielo para la Casa Real española.

Un público numeroso y distinguido presenció el acto.

El rey marcha a Toledo

Don Alfonso XIII ha marchado a la finca que el duque de Alba posee en la provincia de Toledo.

En dicha mansión ducal permanecerá su majestad el rey hasta el día 31 del mes actual.

Correspondiendo al pésame regio

El hermano del fallecido duque de Tetuán ha visitado a su hija la reina María Cristina para testimoniar a la augusta monarca su agradecimiento por el pésame que le envió.

Visitas al conde de Guadalhorce

El ministro de Fomento conde de Guadalhorce recibió en su despacho oficial las visitas del señor conde de Güell y del reverendo padre Corres.

Labor del Ministerio de Estado

Por el Negociado correspondiente del Ministerio de Estado procedió a revisar los derechos arancelarios impuestos a las mercaderías originarias de varios países, a fin de considerar el efecto más favorable en los Convenios de Comercio en amisión.

Estos deberán estar terminados para el día 31 del próximo mes de Diciembre, habiéndose con tal motivo acordado las correspondientes negociaciones.

e la provincia

tido visto dos gigantes, uno de ellos llamado Juan José Amador Cortés.

Se continúan las gestiones para lograr el rescate del sencillo citado y detención de los autores del citado robo.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Clases de adultos

La Dirección administrativa de primera enseñanza, ha dirigido una circular a los profesores de instrucción primaria designando normas por las que habrá de regir en las clases de adultos, próximas a inaugurar.

Ni Pekín ni Petchili

Por mediación de la Oficina de la Unión Postal Universal de Berlín la Administración de Correos de China ha informado que el nombre de la ex capital de la República, Pekín, ha sido cambiado por el de Peiping, y el de la provisión de Pekin por el de Pochi.

La Bolsa

Sesión 4º interior 1560

• 4º exterior 5669

• 5º amortizable 9450

Obligaciones del Tesoro 58300

• Español de Crédito 47240

• Hipotecario Cédulas 686

• Hispano Americano 23700

Fabril 2850

Gastos y Asesores 2404

• París 2404

• Bay-York 2404

• Roma 2404

Cuando tengáis que adquirir ba-

teria de cocina, loza y cristal, id sin vacilación a

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Noticias de

provincias

Construcción de nuevas penitencierías

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha abusado subasta para proceder a la construcción de varias Prisiones en cada una de aquellas localidades en las cuales han sido establecidos tales centros penitenciarios.

Homenaje a los rotarios portugueses

En la Embajada de Portugal se ha celebrado este noche una brillantísima recepción en honor a los rotarios lusitanos que se hallan actualmente en este país.

Al acto asistieron numerosas personalidades.

La reconstrucción de las haciendas del marqués de Casa Calvo

Por el ministro de Estado se ha acordado abrir un concurso para proceder a la reconstrucción de las haciendas que poseía en esta corte el marqués de Casa Calvo, conforme a las órdenes prescriptas por éste prócer en el correspondiente legado.

A tales obras podrá concursar arquitectos españoles y extranjeros.

Nota oficial de la Sección de Aranceles y Valoraciones

Por la Sección de Aranceles y Valoraciones han facilitado una nota oficial en la que se manifestó que constituye la revisión arancelaria, estableciendo en estos momentos las partidas referentes a metales y sus manufacturas.

Se han nombrado los vocales que constituirá la comisión para el estudio de las partidas correspondientes a la clase quinta.

Se suspenden las reuniones de la Sección de Aranceles hasta el día 5 del próximo noviembre.

Mientras tanto, la comisión hará los estudios necesarios para formular las propuestas correspondientes que pasarán después a examen de la Sección.

La suscripción a beneficio de las víctimas del Novedades

La suscripción abierta por el Municipio de Madrid a favor de los damnificados del teatro Novedades finalizó en esta fecha a la cantidad de 649.185 pesetas.

Se le ofrece al rey una presidencia honoraria

Le ha sido ofrecida a don Alfonso la presidencia honoraria del cuarto Congreso Internacinal de Ciudades.

Sobre el festejo de la Edificación

En el Congreso de Edificación han continuado los trabajos empresariales.

En la sesión de hoy se acordó mantener la campaña en próposito de las ocho horas de jornada.

Asimismo se acordó que la sede internacional de la edificación radique en Barcelona.

Con esta sesión se ha finalizado la clausura del Congreso.

Para festejar el éxito del Congreso los congresistas se reúnen en baquetas, asistiendo más tarde a la función del teatro de la Zarzuela.

Mañana los asistentes al Congreso visitarán la ciudad de Toledo.

Conferenciarán mañana Estella y Magaz

Mañana se va a visitar el marqués de Estella por el de Magaz, embajador de España en el Vaticano.

El objeto de la visita es celebrar con el jefe del Gobierno una extensa conferencia antes de regresar a Roma.

Representantes

Matriculados y colegiados, no habiendo bien el ramo de instrumentos, se necesitan para las plazas de Almería, Badajoz, Cádiz, Algeciras, Cuenca de Vizcaya, Huércal-Overa, Almería, Vélez-Rubio, Vera y Gárrucha.

Envíe referencias a Chorizos «César», Ezcaray (Rioja).

MARRUECOS

Muerte de un cocainó-maro

Tetuán.—En el hotel donde se hospeda el capitán de Infantería don Rafael Fernández Maestre falleció este miércoles a las 11 horas un hidroavión italiano, conducido por el piloto Gianni Sartori, que se estrelló contra un muro de la casa en la que vivía el capitán.

Con la llegada de este avión

se ha iniciado la construcción de una base aérea en la que se establecerán escuadrones de bombarderos y de caza.

El presidente del Gobierno

ha ordenado que se establezca

una base aérea en la que se establezca

Noticias y sucesos

Tiro Nacional

Esta tarde se celebrará en el campo de tiro de esta representación el concurso de tiro con fusil correspondiente al mes que cursa.

Como ya se tiene anotado los premios para el mismo año en número de buen gusto y relativo valor.

El automóvil saldrá del domicilio social Conde Olalla 5, haciendo tres paradas, la primera a las 2 y media, la segunda a las 3 y la tercera a las cuatro.

Se desea

estatal para escuchar. R. 20: R. 20: R. 20: R. 20:

Detención de un penado

La Guardia civil de esta Comandancia ha detenido a Francisco García Olaiza, el cual fue ingresado en la prisión provisional para que exigiera la condonación de su año, diez meses y veintidós días que le fue impuesto por el delito de disparo y lesiones.

Crecen pestanas Misterio

Único producto para hacer crecer pestanas usa una píldola todos los mañanas después del lavado no produce el menor daño. De venta casa Idaecio Palenzuela. Ricardo 3.

La acción del Loco

Rafael González Moreno ha denunciado a José Chamorro (1) El Loco, por sustracción de una peseta que guardaba en un bolso de la americana.

Cafés

Los más selectos los vende La Equitativa, Yanac, Puerto Rico y Moke, tanto como el aparato Kukuk, que hace conservar todo su sabor.

Kilo diez pesetas.—Casa Moneda, Mariana, núm. 1

Un hombre herido

Ayer tarde el paso por el hotel estableció a la entrada del Barrio Alto, Francisco Ondón Asensio, de 54 años de edad, dio una cruda lesión.

Conducido a la Casa de Socorro, fué atendido de una herida en la rodilla de la pierna derecha, de pronóstico reservado.

Por presa iación facultativa ingresó en el Hospital provincial, donde quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Ondulaciones

Bebida especializada en ondulaciones y sorte es mantener. Raeda López, 19.

De Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se han suscitado las subidas de los bienes embargados a los deudores de la Hacienda pública.

Mecanógrafa

Se ofrece para dar clases a domicilio. Método al tacto. Se hacen todas clases de trabajos a máquina.

Raeda: Granada 17 (frente a El Llano).

Los blasfemos

La Policía ha detenido a Luis Pastor Idáñez, de treinta y cinco años de edad, por blasfemar en la vía pública.

Clase particular

de matemáticas para Bachillerato y opositores Magisterio. Boulevard, 65.

Por amenazas

Antonio Rincón de la Casa ha denunciado a Salvador Rodríguez del Águila, por haberle amenazado éste con su revólver.

Se vende

Un establecimiento de ultramarinos muy acreditada y en buen sitio.

Resérvenlo en esta Administración.

Lea M. el "Diario".

Vida municipal

De Ortuño

Ayer se reunió la Comisión de Ortuño despidiendo diversos asuntos de trámite.

Reclamaciones

Han presentado escrito de reclamación contra prescripción de cédulas dos Antejo Fernández Navarro, doña Isabel Gómez Martínez, dos Arantxa Ruiz Esteso y dos Nicolás Gómez Joya.

Abono de cantidad

Don Manuel Cormaza Rubio ha solicitado del Ayuntamiento la sea abonada la cantidad que se adeuda por la costeación del padrón sobre bebidas alcohólicas y otros.

Certificación

Don Manuel Ota García ha interesado se le expida certificación de la expropiación efectuada por el Ayuntamiento de la casa núm. 4 de la calle de Vélez.

Solicitan licencia

Doña Jacinta Magaña Velasco ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número veinticinco del Paseo de Alfonso XII; don Antonio Faén Polo la ha interesarado para hacer lo propio en la casa número veintiuna de la calle de Moctezuma, del Barrio Alto; don José Cruz Martínez para lo mismo en la casa número uno de la calle de Arqueros y don José González Vizcaíno para poner un escaparate en la casa número dos de la calle de Pablo Iglesias.

Pozos negros

Doña Enrique Restoy Moya ha reclamado contra su fiscalización en el padrón de arbitrio de pozos negros.

Don Joaquín López Pérez y doña José Arigo Serrano han reclamado contra figura arbitrio,

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Mañana a las once de la tarde de celebrarán sesión la Comisión provincial permanente, para despejar los asuntos que figuren en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Sobre la mesa

Escrto de la Casa Mars sobre construcción de caminos vecinales.

— Varias reclamaciones de cédulas personales.

De nuevo despacho

Escrto de don Benito de Torren interesante se le manifestó que su situación como médico excede del Hospital y los derechos que se le conceden.

— Escrto de Manuel Martínez Rodríguez, solicitando se le nombre maestro latonero del Hospital.

— Idem idem de Francisco Rabira Cerezo, solicitando se le nombre maestro relojero de las dependencias de la Diputación.

— Escrto de don Diego Gómez Moreno, presidente de la Cooperativa de casas baratas, solicitando una subvención de quince mil pesetas.

— Oficio del señor director del Hospital participando el fallecimiento del expediente José Dionisio Pérez García.

— Escrto de Juan Salvador Agudo de Aceña solicitando ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.

— Oficio del alcalde del pueblo de Cuevas remitiendo el expediente sobre ingreso en el Matrimonio de María de los Angeles Expósito.

— Oficio del señor director de los establecimientos benéficos interesando la necesidad de adquirir ropa de cama y vestuario.

— Oficio del señor director

del Instituto de Higiene sobre hospitalización de varones gitanos para el tratamiento quirúrgico.

— Escrito del practicante señor Plaza Uso, solicitando un quinqueño.

— Oficio de la Junta municipal de Melilla sobre ingreso en el Matrimonio del clemente Juan Rubio López.

— Oficio del alcalde del pueblo de Purchena manifestando que el acuerdo de cesión de la certificación del acuerdo de ayuntamiento iba destinado a contribuir con dos mil pesetas para la construcción de un cementerio.

— Oficio del señor director del Hospital manifestando que el niño Mariano Martínez ha desaparecido del Hospital.

— Oficio del alcalde del pueblo de Orujo, participando la imposibilidad legal de poder pagar la Brigada Sanitaria del año 1921 por no haber sido pagada.

— Varias facturas.

— Oficio del alcalde de Canjáyar remitiendo relación acerca de la ayuda de lactancia.

— Oficio del director del Instituto de Higiene sobre designación de un chofer.

— Nominas del Tribunal para niños de Valencia.

— Relación de estancias remitidas por la Diputación de Barcelona.

— Oficio del señor director del Hospital participando haber sido trasladado desde Mallorca Juana Madolell.

— Prácticas médicas.

— Escrito de José González Parra, solicitando aumento de sueldo, como maestro barbero del Matrimonio.

— Escrto de Juan Quesada Balme solicitando el ingreso en el Hospital de su hijo del mismo.

— Varias reclamaciones de cédulas personales.

— Sistematico de las sesiones.

— Ingreso en el Manicomio de la enferma señada en este Hospital.

TEJIDOS

ACABAMOS DE RECIBIR LAS ÚLTIMAS NOVEDADES

LOS MÁS BARATOS

Almacenes

Plaza

Príncipe, 15

ASTRERIA

a cargo de don Juan Bedmar

— de la —

Sastrería Inglesa

Garanizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

Espectáculos

En Cervantes

Compañía de ópera italiana y española.

Fuiciones para hoy:

— A las seis. — «El Trovador» y «María».

— A las diez. — «Aida».

En Hesperia

Cineatográfico.

Fuición para esta noche a las 9:30:

— «La Muerte de mi Novia» (seis partes) y «La Reina de Navarra» (seis partes).

En Variedades

Cineatográfico.

Fuición para esta noche a las 9:30:

— «Bodas sangrientas» (diez partes) y «A la memoria de José Sertel el Gallo» (doce partes).

Aviso

El gran acreditado Restorán

“La Campana”

sirve diariamente la suculenta paella Valenciana, desde las 12 hasta las 3 de la tarde, a una peseta ración, precio propaganda y a domicilio.

Teléfono núm. 140.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

ÚNICA ELABORADA CON SU ACIDO CARBONICO

Valle, Ballina y Fernández S. A.

VILLAVICIOSA (Asturias)

Herniado

Recupere V. su salud

Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria; una operación bien o mal hecha, encierra en si serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con una decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizándola primero la lesión, desartillando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy

con el método C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

«Aforgia a 7 de agosto 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona—Muy señor mío: Tengo la satisfacción de manifestarle mi agradecimiento por haberme curado, su método y aparato que aprecio en lo mucho que valen, de una hernia que venía padeciendo desde hace unos 25 años. Lo manifiesta en bien de los que sufren su afro. amigo y espaldón, Agustín María B. Durango. Sacerdote. Anaga (Guipúzcoa).»

«Santa María de Barberá. 14 de octubre Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de comunicarle que debo al método C. A. BOER No ceso de dar gracias a Dios por la curación absoluta y rápidísima de mi hernia, ya antigua, la cual, irreductible, me ponía en grave peligro. Sinceramente alabo sus maravillosos aparatos y muy agradecido me ofrezco en Cristo, amigo y capellán q. e. s. m. José Durán Carbonell, Pro. Cura de Santa María de Barberá (Barcelona).»

«Herniado: Reflexione y deje de lado. Cidase. Pida con se a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y tranquilidad merced al método C. A. BOER. El eminentísimo especialista recibe en:

Alhama (Almería), domingo 28 octubre, Hotel Barberá.

Almería, lunes 29 y martes 30 octubre, Hotel Simón.

Melilla, miércoles 31, Hotel Reina Victoria.

Málaga, jueves 1º noviembre, Hotel Simón.

C. A. BOER, Ortopedia, Peña, 60, Barcelona.

Para los juicios y desahucios se estudia un abono de gran utilidad y eficacia para todos.

Se desean correspondencias en todos los puntos donde no los haya. Intercambiar sin buenas referencias.

Horas de consulta de nueve a once todos los días laborables.

Este Centro Jurídico Administrativo, que cuenta con personal especializado y competente, se encargará de la tramitación de toda clase de asuntos civiles, penales, administrativos, etc., accidentes, declaraciones de herederos, particiones de herencias, etc., mediante médicos honorarios que pueden previamente concertados;

¡Motoristas!

Adquirid esta motocicleta que sera de alta fabricación más rápida y económica como sucesivas bicicletas o una reputación mundial no repetiré comentario.

AUTOMOTO

Agente: GUTIERREZ Cruces, 40

Estas motocicletas

van equipadas con cambio AUTOMOTO, que permite el paso de una velocidad a otra con facilidad sorprendente, sin rebote, sin arrancar la marcha, cualquier que sea la velocidad de la motocicleta, con o sin embrague.

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad Generale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almeria y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran clase, desplazados y telegrafía sin filos.

SINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Jendozai. Saldrá de Almeria el 12 de Noviembre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Florida. Saldrá de Almeria el 22 de Noviembre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Aldivia. Saldrá de Almeria el 12 de Diciembre de 1928, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Octos en Jerez. De 10 días cumplidos se extiende 52750 pesetas las cláusulas impuestas. B: 2 años a 10 días cumplidos a medida 23750.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pase en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán atendidas con todo el lujo y las comodidades que requieren los pasajeros modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza los de tercera clase comida a la sapanola.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores hay que solicitarlas con tiempo.

Los pasajes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Todos los vapores una salida de buque directo para Málaga. Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez en J. Boulevard del Príncipe, 76, Almeria y Cortina del año, 21 y 28, Málaga.

AS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que tiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que mandan gratis a quien lo solicite Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6 — Barcelona.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dolor del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito.

5 pesetas botella.

Ensayo: SAIZ DE CARLOS.

ara café tostado "La Equitativa"

Folleto del DIARIO

49

JOSE MARIA DE ACOSTA

Cabo de los Años Mil...

NOVELA

Exclusiva de venta Editorial Renacimiento. Madrid.

igatoria, como la antivariosa. En este orden de ideas me parece conveniente indicar usted las notables experiencias realizadas el celebrado profesor Eugenio Steinach, del Instituto de Biología de la Universidad de Viena, que lleva años persiguiendo la enciencia de la panacea de la larga juventud, aspiración de Fausto, y el rejuvenecimiento y empobrecimiento, actuando sobre las glándulas, son particularmente interesantes, en lo relativo a la sexualidad, las conocidas con el nombre de «glándulas de la libertad», recientemente descubiertas y descritas por el profesor Steinach y otros autores. El cambio de estas glándulas, que llevan los elementos fisiológicamente llamados monas de sexo, entre animales de la mis-

ma especie y distinto sexo, trasplantando las glándulas del macho a la hembra y viceversa, metamorfosan a éstos, cambiándose el macho en hembra, con la piel, pelo, órgano mamario y otros caracteres externos, y con las aficiones, costumbres e inclinaciones que corresponden a este sexo, e inversamente la hembra se transforma en macho. En el Jardín Zoológico de Dresde había una pareja de ciervos de este modo metamorfosados: la hembra tenía la cornamenta y los caracteres de macho, y el macho, todo el aspecto de la hembra. Experiencias análogas se han efectuado en algunos hombres con resultados parecidos. Tales experiencias, repetidas y comprobadas en diversos Laboratorios de Alemania y Austria, de tanta importancia para la medicina y para la curación de las enfermedades de perversión de sexo y de moralidad sexual, que en su parte fisiopatológica pueden corregirse y curarse, me han hecho pensar en que si es posible hacer cambiar de sexo a un ser ya nacido, no debe ser imposible hacerse lo mudar a un nonato, con lo que se tendría la generación a voluntad del sexo que se prefirió. Estudio y experimento usted sobre ello, amigo mío, y quién sabe si se acabará de coronar de gloria con este descubrimiento. Entonces impondríamos la generación forzosa de varones, y el día en que la Humanidad se compusiese de hombres solos, el pecado sexual se concluiría forzosa y definitivamente, y los mortales volverían al reino del ideal; la glándula pineal recobraría su actividad y

sus fueros, y los hombres serían fieles trasunto de dioses. Las almas no son sexuales. La tesis filosófica enseña, con perfecta lógica, que en el mundo de las almas o en un mundo de almas y cuerpos que no requieren procreación, aquéllos y éstos carecerían de sexo, que es la necesidad lo que crea el órgano, y de pasada, le haré notar la irracionalidad de aquel parísso de húrigas que Mahoma prometió a sus creyentes. Pues inversamente, si suprimimos el sexo, que a esto equivaldría el que toda la Humanidad tuviese el mismo, el Universo sería sólo de almas o de almas y cuerpo que no necesitarían procreación. Se engendraría únicamente con el pensamiento, y los partos del entendimiento, aunque laboriosos para muchos, no son nada dolorosos. Ya ve que es fácilmente refutable la hipótesis de que la Humanidad se extinguiría si usted conseguía hacer el descubrimiento, a que le insto; así es que no conture su ánimo este temor y manos a la obra. Por el contrario, la Humanidad, sin la esclavitud del sexo, se perfeccionaría en alto grado. Como no sea con esta invención, no sé como vamos a terminar con esa parte de mujeres; hace poco he leído una estadística según la cual sólo en Europa hay veinte millones más de mujeres que de hombres; la mala semilla se difunde mucho.

Don Atílio prometió recapacitar sobre esta cuestión, y le comunicó su proyecto de imprimir un folleto, que repararía profusamente, en que pensaba narrar las innumerables desventuras de su vida, todas sobrevinidas a consecuencias de componerse su generación de hijas gemelas, para que sirviesen de enseñanza y ejemplo a sus compatriotas y fuese eficaz medio de propaganda de su causa.

— Creíame usted, don Sebastián, si nuestros hombres de gobierno fuesen conscientes de su deber, pondrían mi librito de texto obligatorio en todas las escuelas de niñas, para inculcar en ellas desde pequeñas las inapreciables ventajas de mi vacuna. Cuando se retiró don Atílio penetró Tonín en el despacho a conferenciar con su principal.

Rocío y Tonín arrastraban una vida cada vez más precaria y trabajosa. Tenían ya cuatro hijos y algunos novenos de otro (don Atílio no había añadido muy descuidado); cierre que no hubo partos dobles, pero Rocío era tan prolífica que todos los años venía puntualmente con un nuevo rostro, y a medida que los hijos aumentaban de número y crecían de tamaño, las necesidades se elevaban en proporción geométrica. El trabajaba cuantos postris, tanto en la notaría como en todo lo que buevemente saliese y donde fuese factible ganarse honradamente unas pesetas, y ella tempoco le iba a la zaga en arrimar el hombro a la carga, que con sólo atender y vigilar a sus hijos y el cuidado de la casa, sin fregona alguna, ya tenía en qué entretenerte.

Don Sebastián favorecía mucho a Tonín, dándole trabajos extraordinarios que le remuneraba sencillamente, concediéndole mensualidades de plus por Navidades y siempre que tenían un nuevo hijo, y enviándole buena parte de los regalos y obsequios de aves de corral, huevos y frutas, que sus clientes campesinos solían hacerle. Hasta había llegado a apadrinar en la pila bautismal a uno de los hijos de Tonín, cosa desusada y asombrosa en él, bien que el católico era varón. Don Pascual y doña Emilia también les ayudaban cuanto podían, pero desgraciadamente podían poco. En esto era en lo único que estaban unánimes estos esposos, cuyas savenencias, por las fútiles causas de siempre, eran cada día más hondas y ruidosas. Así iban los jóvenes tirando forzadamente del pesado carro de la vida; eso sí, queriendo mucho, que la necesidad parecía unirlos y estrecharlos más, haciéndoles solidarios en cuerpo y alma para la áspera lucha. El matrimonio viene del amor como el vino del vino, ha escrito Rabelais; pero a conocer a esta pareja hubiera dicho: como el arrope viene del vino. Como eran religiosos se conformaban con su suerte y confiaban en que el auxilio de Dios no les faltaría y que, aunque con mil esfuerzos, conseguirían criar a su hijos. Mas entonces se encontraban abriéndose una mala época; estaban pasando unas de esas crujías que infaliblemente vienen de tiempo en tiempo a abatirnos, postrarnos y probarnos que no somos nada. Habían tenido



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDRÉS DE COSTA, 46

Compañía Transatlántica

BARCELONA



Bodegas de Ramón A. Romero

Paseo de Colón 10 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almeria, Málaga, Algeciras y Málaga.

Con los vapores: «María R.», «María Dalias de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manuela R.», «Manuela C. de R.», «Juanita R.».

Salida de Barcelona directo para Almeria, todos los sábados.

Salida de Almeria directo a Barcelona todos los lunes.

NOTA. — Para cargar en estos vapores hay que pedir hora con antelación.

Agente en Almeria: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerente.

Para luchar contra la Carestía de la Vida

Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artritis, es menester que beban agua litinada. Realizarán considerable economía haciéndosela en casa con los LITHINÉS del Dr. GUSTIN

que ponen agradable, digestiva, gaseosa el agua, dándole verdadera actividad. Tal agua se mezcla con el vino al que da exquisito gusto. Es el régimen más seguro para enfermos y sanos.

Depósito general: MALLORCA, 318 BARCELONA.

AURELIA

Lanas para autos y cinturones

Género azul para trajes de mecánicos

Fábrica de Tejidos Murcia, 24

Anúnciese usted en el DIARIO

Casa Molina

Esta Casa, dotada de acreditada Sastrería Militar y de paisano, ofrece equipos completos a los soldados de cuota.

Al frente de la sección de Sastrería se halla el afamado cortador, don Jerónimo Molina.

Visitad esta casa y os convenceréis que en ella se armoniza la calidad de los tejidos y el detalle de la confección con la economía de sus precios.

Gran surtido en pañería para la presente temporada.

Granada, 2.—Almeria

AGRICULTORES

Alquiler con BODEGA DE SOSA DE REJIL, en la alberca de la misma para todos los agricultores.

Se venden todos los servicios que se dedican al comercio, agricultura, industrias y servicios.

Subida de RIVERAS DE CHILLI, PECHEYAZA 51, SABADELL.—Barcelona, 6

WORTHINGTON

NUEVAS BOMBAS CONFLO AXIPO
GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACION ILIMITADA POR SU CONSTRUCCION ESPECIAL

Unicas capaces para grandes caudales por fondo que sea el pozo. Especialmente calculadas para riegos. Un tipo para cada clase.

CASA CENTRAL Marqués de Cubas, 8 MADRID
BARCELONA Plaza Universitaria, 2 VALENCIA D. Juan de Austria 25

“La Mundial”

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1928:

Subscriptores	159.168
Capital suscripto	181.959.200 ptas.
Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas:	20.565.288.77 ptas.

Delegación para Almeria y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. I pral.

(continuará)